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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
	ΖΩΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΖΕΠ) 

ΤΑΥΡΟΥ

	



77Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΤΡΩΩΝ 18, 11851 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 2103463826
ΗΛ. Δ/ΝΣΗ: 77dimath@sch.gr             

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ:                                                                                                       ΣΧ. ΕΤΟΣ 2012-13
Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες

   Το σχολείο μας, ως πιλοτικό Σχολείο Εφαρμογής των Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας, για το σχολικό έτος 2012-2013, σχεδίασε και υπέβαλε για έγκριση δύο σχέδια εκπαιδευτικών δράσεων, εκ των οποίων εγκρίθηκαν και θα υλοποιηθούν στα τμήματα των παιδιών με ευθύνη των εκπαιδευτικών σχολείου και εξωτερικών συνεργατών οι παρακάτω επιμέρους δράσεις: 

1.1 Τίτλος 1ης Επιμέρους Δράσης: :«ΕΛΙΑ, ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΩΝ ΘΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ»

ΤΑΞΗ ΣΤ΄

        Η ελιά, το λάδι ήταν και είναι βασικό αγαθό της διατροφής των ανθρώπων. Γυρνάμε πίσω στο χρόνο και αναζητούμε την προέλευση της ελιάς μέσα στους μύθους αλλά και μέσα από τις ιστορικές μαρτυρίες της και την ακολουθούμε στη μακραίωνη πορεία της μέχρι το σήμερα μέσα από μια διαθεματική προσέγγιση του θέματος. Στην πρώτη φάση της υλοποίησης θα γίνει καταγραφή  των φυτών  του υπάρχοντος σχολικού κήπου, εστίαση  στα ελαιόδεντρα και θεωρητική σχετική ενημέρωση  με χρήση οπτικοακουστικών μέσων.  Στη δεύτερη φάση θα ακολουθήσει η Διαθεματική  Προσέγγιση της ελιάς και των παραγώγων της με  ομαδοσυνεργατικές  εργασίες,  όπου  είναι  εφικτό, μέσα από σχεδιασμένες δράσεις που εντάσσονται στα μαθήματα του αναλυτικού προγράμματος. Στην Τρίτη φάση θα γίνει  επίσκεψη στο ΚΠΕ Καλαμάτας, όπου θα αναλυθεί το θέμα από τους υπεύθυνους και θα διαπιστωθούν στο πεδίο δράσης τους, οι ανθρώπινες παρεμβάσεις και τα αποτελέσματα τους. Στo τέλος θα αξιολογηθούν τα αποτελέσματα της δράσης, θα γίνει έκθεση στο χώρο του σχολείου και σχετική ενημέρωση στους γονείς των μαθητών/τριών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα και στους υπόλοιπους μαθητές του σχολείου.
Τίτλος 2ης Επιμέρους Δράσης: «Τρώω σωστά, αναπτύσσομαι καλά»

ΤΑΞΕΙΣ Β1΄, Β2΄, Γ΄

2.1 Συνοπτική Περιγραφή:

Η προτεινόμενη δράση περιλαμβάνει δραστηριότητες οι οποίες σχετίζονται με την ευαισθητοποίηση των παιδιών σχετικά με την υγιεινή διατροφή, τη σωματική άσκηση και τις καλές συνήθειες σωματικής υγιεινής (π.χ. σωστή φροντίδα δοντιών).  Κεντρικός άξονας όλων των δραστηριοτήτων είναι ο βιωματικός, διαδραστικός και παιγνιώδης χαρακτήρας τους. Σκοπός είναι τα παιδιά μέσα από ευχάριστες δραστηριότητες να αποκτήσουν γνώσεις, να στοχαστούν πάνω στις συνήθειές τους και γιατί όχι να προβούν σε αλλαγές που σχετίζονται με την διατροφή, την άσκηση και την υγιεινή του σώματός τους. Στην πρώτη φάση θα εξεταστούν θέματα  υγιεινής διατροφής, σωματικής άσκησης και υγιεινής των δοντιών. Στη δεύτερη φάση θα γίνουν εργαστήρια μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής, οργάνωση γευμάτων σε συνεργασία με μέλη του συλλόγου  γονέων/κηδεμόνων. Στην Τρίτη φάση τα παιδιά θα ασχοληθούν με  παιχνίδια/ δραστηριότητες εξοικείωσης με το πεπτικό μας σύστημα, με την σχετική παραγωγή λογοτεχνικού και εικαστικού υλικού και με επισκέψεις στο Ελληνικό Παιδικό Μουσείο και στον Οργανισμό Τροφούπολη. Στο τέλος θα αξιολογηθούν τα αποτελέσματα της δράσης, θα οργανωθεί τζόκινγκ στο λόφο του Φιλοπάππου με τη συμμετοχή των γονέων, θα γίνει  Έκθεση φωτογραφικού και εικαστικού υλικού από τις δράσεις  του προγράμματος  στη γιορτή της λήξης  και σχετική ενημέρωση στους  γονείς  και στους μαθητές του υπόλοιπου σχολείου.

3.1 Τίτλος 3ης Επιμέρους Δράσης: «Παραμύθι και Μύθοι – Σύνδεση με τις ανθρώπινες αξίες – αξίες ζωής»

ΤΑΞΗ: Α΄

   Η Δράση σχετίζεται με την παρουσίαση, την ανάγνωση και την ενασχόληση με παραμύθια και τους Μύθους του Αισώπου. Στην πρώτη φάση θα γίνει σύντομη συζήτηση σχετικά με το παραμύθι, παρουσίαση διαφόρων παραμυθιών και  γνωριμία με τον Αίσωπο και τους μύθους του. Στη δεύτερη φάση θα γίνει ενασχόληση με τους μύθους του Αισώπου. Στην Τρίτη φάση θα ακολουθήσει αφήγηση μύθων του Αισώπου από ειδικευμένο εξωτερικό συνεργάτη («παραμυθού») με ενεργή συμμετοχή των παιδιών. Στην τέταρτη φάση θα δημιουργηθεί  μέσα στην τάξη ένα παραμύθι που σε συνεργασία με τον εξωτερικό συνεργάτη (παραμυθού) θα αποτελέσει τη βάση για δραστηριότητες θεατρικού παιχνιδιού (αυτοσχεδιασμοί, παιχνίδια με τη φωνή, παιχνίδι ρόλων, παρουσίαση ιστορίας με συνοδεία μουσικής). 

4.1 Τίτλος 4ης Επιμέρους Δράσης: “Από τον γραπτό λόγο στην κινούμενη εικόνα”
ΤΑΞΗ: Ε΄

Γνωριμία και εξοικείωση των παιδιών με τα οπτικοακουστικά μέσα (φωτογραφία, video), μετασχηματισμός του γραπτού τους λόγου σε σενάριο, δημιουργία φωτοαφήγησης, παραγωγή μικρού μήκους ταινίας από τα παιδιά βασισμένη σε δικό τους κείμενο. Το σχέδιο  δράσης εφαρμόζει ένα μαθητοκεντρικό μοντέλο και είναι μια διαδικασία κατά την οποία ο δάσκαλος σε συνεργασία και με άλλους φορείς και πρόσωπα γίνεται καθοδηγητής και οι μαθητές ερευνητές για την ανακάλυψη της γνώσης, καταργώντας έτσι το μοντέλο: δάσκαλος-πομπός πληροφοριών, μαθητής-δέκτης παθητικός που προσπαθεί μόνο να απομνημονεύει τις πληροφορίες που δέχεται. Η μέθοδος που χρησιμοποιείται είναι η ομαδοσυνεργατική. 
5.1. Τίτλος 5ης Επιμέρους Δράσης:  «Καλέ μου φίλε»
ΤΑΞΗ: Δ΄

     Βιωματικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες μέσα στην τάξη με στόχο την κοινωνική- συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών. Έμφαση στην τόνωση της αυτοεικόνας των μαθητών, στην αναγνώριση και έκφραση των συναισθημάτων, στη διαχείριση των έντονων συναισθημάτων, στην επίλυση των διαφορών, στο σεβασμό της διαφορετικότητας, στην ανάπτυξη σχέσεων που να βασίζονται στον αλληλοσεβασμό, τη φιλία, τη συνεργασία. Επίσκεψη στο μουσείο των συναισθημάτων. Δημιουργία μικρής ταινίας με σχετική θεματική από τα παιδιά στη βάση σεναρίου που θα συγγράψουν τα ίδια.    

6.1. Τίτλος 6ης Επιμέρους Δράσης: ΕΚ-ΠΛΗΞΗ «Το τσίρκο που κοιμήθηκε
ΤΑΞΕΙΣ: Α΄ - ΣΤ΄

Πολύπλευρες εκπαιδευτικές δραστηριότητες που να εμπλέκουν όλα τα παιδιά του σχολείου με κεντρικό άξονα την τέχνη και με έμφαση στη σωματική έκφραση (χορός, χοροθέατρο, θεατρικό παιχνίδι, τεχνικές τσίρκου, …). Ανατροπή της σχολικής ρουτίνας, δημιουργικές ψυχαγωγικές καλλιτεχνικές δραστηριότητες.

«Μια φορά ήταν μια πόλη που τσίρκο και θεατές ήταν ένα. Χρειάζονταν το ένα το άλλο και ζούσανε καλά και χαρούμενα. Όμως εκεί δούλευε κι ένας υπνωτιστής. Ο υπνωτιστής αυτός είχε μια επιχείρηση που ονειρευόταν να την επεκτείνει σ’ ολόκληρη την πόλη: ένα εργοστάσιο που έφτιαχνε καναπέδες και κρεβάτια. Ο υπνωτιστής σκαρφίστηκε ένα σχέδιο που θα τον έκανε άρχοντα της πόλης και θα μπορούσε να τους ορίζει όλους. Υπνώτισε τους πάντες και έγινε δήμαρχος της πόλης. Κι από τότε όλοι έκαναν ό,τι τους έλεγε και το τσίρκο διαλύθηκε. 

Στόχος μας είναι με τη βοήθεια των παιδιών να σχηματιστεί ξανά το τσίρκο και να ξαναζήσει η πόλη ενωμένη και δημιουργική.»

Τα παιδιά θα εκφράσουν τις εντυπώσεις τους σε ζωγραφιές  που θα αναρτηθούν στα τμήματά τους. 

7.1. Τίτλος 7ης Επιμέρους Δράσης: ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΑΡΤΕΡΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ  ΚΗΠΟΥ

ΤΑΞΕΙΣ: Β΄, Γ΄, ΣΤ΄

  Οι μαθητές που θα συμμετάσχουν  στη δράση (αλλά και οι υπόλοιποι) θα μυηθούν στις διαδικασίες βιολογικής καλλιέργειας  σε περιορισμένους χώρους (παρτέρια σε αυλές και βεράντες…). Ο σκοπός είναι να γνωρίσουν και να συνειδητοποιήσουν ότι ένας  βιολογικός κήπος μέσα στο καθημερινό σχολικό περιβάλλον αποτελεί ένα πεδίο έμπρακτων μαθησιακών δραστηριοτήτων για ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα. Είναι ένα πολύ καλό μέσο για να γνωρίσουν οι μαθητές/τριες το φυσικό περιβάλλον, να εξοικειωθούν με πρακτικές δεξιότητες και να αποκτήσουν τις ορθές στάσεις που απαιτεί η ζωή σ’ ένα κόσμο που χρειάζεται αυξημένη περιβαλλοντική ευαισθησία.
Στην πρώτη φάση αφού προηγηθεί προβολή ντοκιμαντέρ σχετικού με τον βιολογικό κήπο στο αστικό περιβάλλον, θα σχεδιαστούν  και θα  κατασκευαστούν δύο (2) εκπαιδευτικά  παρτέρια  σχολικού κήπου, σε επιλεγμένη θέση του αύλειου  χώρου από εξωτερικό συνεργάτη σε συνεργασία με τα παιδιά. Στη δεύτερη φάση θα γίνει το γέμισμα των παρτεριών με χώμα. Θα ασχοληθούν με τα εργαλεία και την ορθή χρήση τους. Θα πληροφορηθούν από το γεωπόνο-εθελοντή του Πράσινου του Δήμου Αθηναίων και θα μελετήσουν με την καθοδήγησή του  τα  ενδημικά φυτά που μπορούν να ευδοκιμήσουν στον κήπο μας στο αστικό περιβάλλον και θα επιλεγούν τα φυτά που θα φυτέψουν στα παρτέρια. Θα γίνει η φύτευση των παρτεριών με αρωματικά φυτά, βότανα, κηπευτικά, καλλωπιστικά, κ.ά. από τους μαθητές/τριες με τη βοήθεια των δασκάλων τους και θα τηρηθεί ημερολόγιο κήπου. Στην Τρίτη φάση θα πραγματοποιηθούν συχνές επισκέψεις των μαθητών/τριών στο παρτέρι τους για σκάψιμο, πότισμα, λίπανση, ξεχορτάριασμα και θα παρασκευαστούν εδέσματα σε συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες. Στο τέλος θα δημιουργηθεί φυτολόγιο και ομαδικά εικαστικά έργα με θέμα τον κήπο. Στη γιορτή λήξης θα μοιραστούν σπόροι στους γονείς/κηδεμόνες για καλλιέργεια φυτών στο μπαλκόνι τους.
ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ
Πράξη: «Ζώνες Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας-Άξονας Προτεραιότητας 2»
Η Πράξη υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους.
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